Scambio di attività sociale 2023

Principe tra le attività di scambio realizzate nel 2023 è la realizzazione e distribuzione su tutto il territorio comunale di un Calendario mensile riguardante le manifestazioni realizzate dalle singole associazioni territoriali   patrocinate dal nostro comune.
Collaboriamo inoltre con la Cooperativa Sociale del CISA 12 “La Testarda”.
La Testarda si incarica di distribuire nelle frazioni del territorio comunale il Calendario delle Manifestazioni programmate e patrocinate dal Comune e, come contropartita, la BdT di Vinovo provvede alla raccolta in apposito contenitore dei Mattoncini Lego finalizzati al sostegno del progetto “Abbattiamo le barriere con i Lego” .
Altre due importanti collaborazioni soni rispettivamente quella con la Casa di Riposo Vinovese “Sereni Orizzonti” tramite intrattenimento e compagnia ospiti della casa di riposo da parte di alcuni nostri soci volontari; la seconda,  consiste nella Convenzione stipulata con l’Istituto di Istruzione Superiore Maxwell di Moncalieri nell’ambito del progetto Scuola-Lavoro.
Alcuni studenti del terzo anno di informatica si mettono a disposizione dei soci della Bdt per insegnare l’utilizzo del telefonino. In questi incontri è stato evidenziato quanto l’informatica di casa stia diventando lo sportello pubblico sempre aperto e disponibile.
E’ stata promossa una iniziativa con la partecipazione di una Psicologa specializzata nell’ascolto e sollievo di problematiche che potrebbero insorgere in alcuni soci .
Altri incontri sono stati programmati con una Psicoterapista presso la nostra sede. Ambedue le iniziative sono state molto gradite.
Apprezzatissimi il Soggiorno Marino in Basilicata, come pure le gite culturali fuori porta (Villafranca Piemonte facente parte del circuito “Chiesa a porta aperta”.
La partecipazione al programma “Cammina arzilli” finalizzato alla visita di siti caratteristici del territorio con la spiegazione storico e artistica del luogo completa il nostro programma di cultura sociale.
Il pranzo Sociale novembrino, oltre che rafforzare  la solidarietà tra i Soci, ci permette di recuperare risorse per mezzo del tesseramento sociale. 
Questa solidarietà è ulteriormente rafforzata per mezzo della applicazione WhattApp che permette ai soci della Bdt di essere costantemente informati degli eventi che mensilmente vengono divulgati sul territorio tramite il Calendario delle manifestazioni.





